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Wstęp

Celem normy ISO 2600:2012 jest usystematyzowanie i wdrożenie działań CSR w różnych obszarach działalności firmy. Zakres społecznej odpowiedzialności definiowany przez dokument opiera się na:

· Ładzie organizacyjnym

· Prawach człowieka

· Praktykach z zakresu miejsca pracy

· Środowiska

· Uczciwych praktykach operacyjnych

· Zagadnieniach konsumenckich

· Zaangażowaniu i rozwój społeczności lokalnej.

W toku prowadzonych działań eduSQUARE.pl starał się wdrożyć zalecenia normy ISO 26000:2012 we wszystkich zalecanych obszarach. Konsultując swoje decyzje z interesariuszami przedsiębiorstwa i biorąc pod uwagę warunki środowiskowo – społeczne organizacji. Poniższy raport jest podsumowaniem działań firmy i stanowi wiarygodny punkt odniesienia do implementacji założeń CSR w kolejnych latach.

Przedsiębiorstwo eduSQUARE.pl dołożyło wszelkich starań by zgodnie z zaleceniami normy ISO 26000:2012 prowadzić swoją działalność w oparciu o zasady: przejrzystości, rozliczalności oraz w poszanowaniu międzynarodowych konwencji dotyczących praw człowieka, obywatela i pracownika. 

7 zasad normy PN-ISO 26000:2012
ROZLICZALNOŚĆ

Zasada: zaleca się, aby organizacja rozliczała się ze swoich wpływów na społeczeństwo, gospodarkę i środowisko.
Aby zrealizować ten cel eduSQUARE.pll opracowało strategię CSR i szereg innych dokumentów, które pozwalają dokumentować wpływ przedsiębiorstwa na szeroko rozumiane otoczenie. 
PRZEJRZYSTOŚĆ

Zasada: zaleca się, aby organizacja zachowała przejrzystość w podejmowaniu swoich decyzji i działań, które mają wpływ na społeczeństwo i środowisko
EduSQUARE.pl opracowało, a w przyszłości również udostępni na swojej www wszystkie dokumenty CSR. 
POSTĘPOWANIE ETYCZNE

Zasada: zaleca się, aby organizacja postępowała w sposób etyczny.
Zasady postępowania etycznego zostały przez firmę ujęte w strategii CSR oraz Polityce zarządzania jakości, która systematyzuje kontakty firmy z interesariuszami. 
POSZANOWANIE INTERESÓW INTERESARIUSZY

Zasada: zaleca się, aby organizacja szanowała, brała pod uwagę i odpowiadała na interesy interesariuszy.

Przy okazji tworzenia strategii CSR, przedsiębiorstwo dokonało identyfikacji interesariuszy oraz podjęło zobowiązanie włączenia ich w doskonalenie platformy e-learningowej (Polityka zarządzania jakością).
POSZANOWANIE PRAWA
Zasada: zaleca się, aby organizacja przyjęła, że poszanowanie prawa jest jej obowiązkiem. 

EduSQUARE.pl prowadzi swoją działalność zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Dzięki przyjętej Strategii CSR, Polityce zarządzania jakością oraz Polityce środowiskowej firma rozszerzyła swoje zobowiązania wobec społeczeństwa. 
POSZANOWANIE MIĘDZYNARODOWYCH NORM POSTĘPOWANIA
Zasada: zaleca się, aby organizacja przestrzegała międzynarodowych norm postępowania, przy jednoczesnym poszanowaniu prawa.

Przedsiębiorstwo działa zgodnie z międzynarodowymi normami postępowania.

Obszary CSR według normy PN-ISO 26000:2012
ŁAD ORGANIZACYJNY

Zaleca się, aby skuteczny system ładu organizacyjnego, opierał się na włączeniu zasad społecznej odpowiedzialności do procesu podejmowania i wdrażania decyzji. Zasady te to: rozliczalność, przejrzystość, postępowanie etyczne, poszanowanie potrzeb interesariuszy, poszanowanie prawa, międzynarodowych norm postępowania oraz poszanowanie praw człowieka.

EduSQUARE.pl jest na etapie tworzenia ładu organizacyjnego. W chwili obecnej firma przyjęła strategię CSR, Politykę zarządzania jakością oraz Politykę środowiskową. W niedalekiej przyszłości przedsiębiorstwo opracuje Politykę zatrudnienia oraz Program mentoringu dla nowych pracowników. 
PRAWA CZŁOWIEKA

Uznanie i poszanowanie praw człowieka jest powszechnie uznawane za podstawę praworządności i sprawiedliwości społecznej oraz za podporę funkcjonowania najważniejszych instytucji w społeczeństwie, takich jak system sądownictwa.

EduSQUARE.pl deklaruje pełne poszanowanie międzynarodowych konwencji, dotyczących praw człowieka. Firma uznaje ich powszechność i niezbywalność.

PRAKTYKI Z ZAKRESU PRACY

Praktyki organizacji z zakresu pracy obejmują wszystkie polityki i praktyki związane z pracą wykonywaną przez organizację, w jej obrębie lub w imieniu organizacji, łącznie z pracą zlecaną podwykonawcą. 

Stosunki pomiędzy eduSQUARE.pl i jego podwykonawcami zostały uporządkowane w ramach przyjętej Polityki zarządzania jakością. Relacje z pracownikami będą doskonalone na podstawie Polityki zatrudnienia (I kwartał 2015). 
ŚRODOWISKO

Odpowiedzialność w odniesieniu do środowiska jest koniecznym warunkiem przetrwania i pomyślności gatunku ludzkiego.

EduSQUARE.pl przyjęło Politykę środowiskową, która wyznacza następujące działania przedsiębiorstwa: edukację ekologiczną, gospodarowanie odpadami, wdrożenie zasad ekobiura, współpracę z interesariuszami. 
UCZCIWE PRAKTYKI OPERACYJNE

Uczciwe praktyki operacyjne dotyczą kontaktów organizacji z innymi podmiotami takimi jak: instytucje rządowe, NGO, partnerzy biznesowi, konsumenci, wykonawcy, konkurenci i stowarzyszenia, do których należy.

Kontakty z interesariuszami reguluje strategia CSR przedsiębiorstwa, natomiast szczegółowe wytyczne budowania relacji z klientami zawiera Polityka zarządzania jakością. 
ZAGADNIENIA KONSUMENCKIE

Zagadnienia konsumenckie związane z CSR odnoszą się m.in. do kwestii sprawiedliwych praktyk marketingowych, ochrony zdrowia i bezpieczeństwa, zrównoważonej konsumpcji, rozstrzygania i rozwiązywania sporów, ochrony danych i prywatności, dostępu do produktów i usług o zasadniczym znaczeniu uwzględniając potrzeby klientów szczególnie wrażliwych i znajdujących się w niekorzystnej sytuacji społecznej oraz edukacji.

Wszystkie informacje na temat relacji z klientami znajdują się w Polityce zarządzania jakością eduSQUARE.pl. Celem nadrzędnym jest dla firmy doskonalenie autorskiej platformy e-learningowej w oparciu o opinie klientów. Ponadto firma udostępni za darmo interesariuszom szkolenie na temat oszczędzania energii w przedsiębiorstwie. 
ZAANGAŻOWANIE SPOŁECZNE I ROZWÓJ SPOŁECZNOŚCI LOKALNEJ

Zaangażowanie społeczne i rozwój społeczności lokalnej mają fundamentalne znaczenie dla zrównoważonego rozwoju. Kwestie związane z rozwojem społeczności lokalnej, w które organizacja ma wnieść wkład obejmują tworzenie miejsc pracy poprzez rozszerzenie i dywersyfikację działalności gospodarczej oraz poprzez rozwój technologiczny.

W chwili obecnej przedsiębiorstwo wykorzystuje nowoczesne technologie w kreowaniu swojego produktu. Planuje również podjęcie współpracy z organizacjami pozarządowymi i udostępnienie im platformy e-learingowej za darmo. 

INTEGROWANIE I KOMUNIKACJA SPOŁECZNA

Według normy PN-ISO 26000:2012 wszystkie aspekty społecznej odpowiedzialności powinny być zintegrowane z działaniami przedsiębiorstwa. Ponad to firma musi stawiać na aktywną komunikację z interesariuszami, opartą na: pełnej, zrozumiałej, adekwatnej do potrzeb, dokładnej, wyważonej i aktualnej informacji.

EduSQUARE.pl planuje wdrożenie nowych zasad komunikacji w oparciu o strategię CSR oraz oprogramowanie, służące m.in. do badania zadowolenia klientów. Ponadto firma w najbliższym czasie stworzy zakładkę CSR/Odpowiedzialność społeczna na swojej stronie www w celu zwiększenia przejrzystości działania. 
Wskaźniki sukcesu

	Obszar
	Pomiar
	Wskaźnik sukcesu

	Ład Organizacyjny
	Raport CSR po 2 latach od wdrożenia strategii.
	Zrealizowanie 70% celów strategii.

	Prawa człowieka
	Ankieta wśród interesariuszy na temat praw człowieka i pracownika
	10% zwrot ankiet

Wiedza interesariuszy na poziomie 30%

	Praktyki z zakresu pracy
	Podsumowanie rocznych oceń pracowników i współpracowników przedsiębiorstwa.
	Wysokie wyniki osiągnięte przez pracowników i współpracowników, gwarantujące im dalsze zatrudnienie. 

	Środowisko
	Racjonalne gospodarowanie odpadami – porównanie danych liczbowych.
	Zmniejszenie produkcji odpadów o 5%


	Uczciwe praktyki operacyjne
	Badanie zadowolenia klientów z oferowanych produktów.
	Wysokie zadowolenie klientów na poziomie co najmniej 50%

	Zagadnienia konsumenckie
	Ankieta kończąca bezpłatne szkolenie e-learningowe
	Pozytywna ocena bezpłatnego szkolenia na poziomie 55%

	Integracja i komunikacja
	Audyt komunikacyjny wśród interesariuszy.
	Wzrost liczby wejść na stronę

o 10%



Podsumowanie

Pierwszy raport ze spełnienia normy PN-ISO 2600:2012 to ważny element wdrażania CSR w firmie. To również dobry punkt wyjścia do kolejnych kroków, mających na celu zwiększenie rozliczalności, przejrzystości i odpowiedzialności przedsiębiorstwa. 

Dla przedsiębiorstwa eduSQUARE.pl to początek wielu zmian, które służą wzmocnieniu pozycji w otoczeniu wewnętrznym i zewnętrznym. Kolejne lata to przede wszystkim systematyczna praca, służąca budowaniu ładu organizacyjnego i systemu komunikacji z interesariuszami. Wytyczne stworzone na podstawie normy ISO 26000 będą dla firmy najlepszym drogowskazem w kształtowaniu własnych działań społecznie odpowiedzialnych.  
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